

## Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.  
Fél évre . . . 5 K — f.  
Negyed évre . . . 2 K 50 f.  
Egyes szám ára 20 fillér

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések:  
= Megállapodás szerint. =

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat  
nem küldünk vissza

### A tüntetők.

»Horvátország nyílt pártütésben van. Én, ha e pártütésre a magyar valamely alapos okot szolgáltatott volna, e porcban is, nem tekintve azt, hogy pártütés van, arra szólítanám fel önöket: legyenek Horvátország iránt igazságosak és így igazságosak lévén, nem fegyverrel, hanem az igazság szent szavával, az igazság megadásával csillapítsák le a lázadást. Nem volt e nemzetnek Arpád korától kezdve egy joga sem, melyet, mióta Horvátország velünk kapcsolatban van, vele e nemzet meg nem osztott testvériesen és nemcsak így cselekedett, de midőn megosztott minden jogot, adott neki még azon kívül önmaga terhére különös kiváltságokat is.«

Ezek Kossuth Lajot szavai, amelyeket Jellasichek gaz merénylete alkalmával mondott. És ezekben a szavakban benne van az elszomorító történelmi igazság: hogy Horvátország nem akar visszaemlékezni a magyar nemzettel való testvéri viszonyára, a magyar nemzet jótéteményeire és lovagias magatartására. A demagógok szitják a gyűlölet tőzét; átkot szórnak a magyarra a délszláv hóbort hivei s esküdött elleneségei a magyar állameszmének, az egységes Magyarországnak azok a félkegyelműek, akik az erőviszonyokat, a történelmi fejleményeket és jogokat nem tudják mérlegelni. A tartomány fellázad a birodalom ellen, — így jellemezte Andrássy Gyula gróf a horvát mozgolódást. A birodalom természetesen meg fogja találni az eszközöket, amelyekkel a lázadó tartományt, jobban mondva Horvátország lázongó és terrorizáló elemeit megfékezze.

Ezt majd elvégzi a kormány s az állam hatalma. Bizzunk vezéreink erélyében és bölcsességében. De segítsünk is nekik a féktelkenedések megtorlásában. Dobjuk sutba a birkatürelmet s támaszkodjon a társadalom a saját erejére, amikor arra kell megtanítani az okvetetlenkedő délszláv urakat, hogy: ne bántsák a magyart.

A Dráván túl társadalmi terror uralkodik. A magyar nyelv használatáért fejbe verik az embert s a rendőr tétlenül nézi, hogyan gyalázza meg a csőcselék a magyarokat. A vasuti tisztviselők örökös rettegésben élnek. Senki sem tudja, mikor tör rá egy orgyilkos banda, csak azért, mert magyar. Tudunk rá esetet, amikor a varasdi vendéglőben békésen be zélgető társaságnak el kellett hagynia a helyiséget, mert egy állítólag intelligens horvátokból álló kompánia belekötött. Megtörtént Zágrábban, hogy előkelő magyar urakból álló társaság egyik tagjának, amint az utcán magyarul beszélgetve végig ment, valami horvát diák a szájára tette a kezét. Amire természetesen csak bottal lehetett válaszolni.

Tehát üldöznek és kicsufolnak bennünket a Dráván túl. Ezt kell jól észben tartani nekünk is, akik tárelmesek vagyunk a végtelenségig és udvariasak a butaságig. Mi egy szál lajdinántért németül beszélünk s tíz horvát diákért, akik lapdát rugni jönnek hozzánk, elmuzsikáltatjuk a délszláv indulót is.

Nem vagyunk hivei az éretlen tüntetéseknél és európai embereknek érezzük magunkat. De a műveltség kódexének nincs olyan paragrafusa, hogy tétlenül kelljen tünnünk a köpködést a pofozkodást.

Azt a modort, amit a horvátok tanusítanak, vissza kell nekik fizetni. Ha egyébbel nem, megvetéssel s itt Magyarországon a magyar intézmények, a magyar nyelv és magyar érzés tiszteletben tartásának feltétlen megkövetelésével.

Nekünk zalavármegyeieknek van erre alkalmunk bőven, amint a csáktornyai hirhedt eset is mutatja. Mert azok az urak odaát minden tisztességet megvető módon konfidensek. Átjönnek a Dráván, hogy magyar területen tüntessenek ellenünk s szemébe kacagjanak a magyar állameszmének, amelyet Muraközben, a határkőnél akarnak kikezdeni.

Magdics Pero ur vezette a deputációt,

amely egy obstrukciós hősnek üdvözlét és virágot hozott. Ez eddig még csak jó lett volna. Hanem a csáktornyai vasuti állomáson elkezdtek gyalázkodni a magyarság ellen. Magdics Pero urnak a jogász fia fokosával magyar koponyák bezuzására pályázott, ami nagyon tetszhetett a papának, a jeles varasdi demagógnak és képviselőnek. Ő ilyen modorra nevelte a fiát.

Muraközben jól ismerik Magdics Perót. Az ő délszláv apostolkodása nem maradt a Dráván túl, hanem Nasi pravice című lapjával betolakodott a Muraközbe is, sőt egy izben őriztetni kellett a Dráva hidját, hogy a nyakunkra ne hozzon valami inváziót. Ugy hirlett annak idejében — és mi el is hittük — hogy Magdics lapjának muraközi káplánok voltak a tudósítói, buzgó olvasói és terjesztői.

Ilyenek voltak Magdics ur érzelmei velünk szemben s most már a szarva is megnőtt, amióta a demagógia mandátumhoz juttatta,

Csáktornyán akart mindenáron tüntetést rendezni, de a terv nem sikerült a szive szándéka szerint.

A magyarokban mégis felforrott a vér ennyi impertinenciára. A tüntetőket elhallgattatta a jogos felháborodás; az ifju Magdicsnak nem sikerült a magyar fejek betörése, ellenben megkapta, amit keresett.

Talán jobb lett volna, ha nem történik meg a csáktornyai botrány. De ha már Magdicsék átjöttek a Dráván, jobb, hogy így végződött a kirándulásuk, mintha otthon eldicsekedhettek volna a sikereikkel.

Magdics ur azonban nem olyan anyagból van gyurva, hogy boszut ne terveljen.

A délszláv boszuálló. Megpróbálkozik ő még a kudarc visszafizetésével s nem szünik meg a muraközi népet bujtogatni. Őrszemei és apostolai is vannak a muraközi falvakban, akik szívesen terjesztik az eszméit.

De nem félünk sem tőle, sem társaitól. Erős falat épített a magyar géniusz a Dráva vonalon, amelyet a Jellasichek megmászhatnak, de le nem dönthetnek.

### MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvizet erre a legbistosabb óvszer.

Minden külföldit fölülmúl hazánk természetes szénsavas vizeinek királya:

a mohai

## ÁGNES

-forrás.

Milleniumi nagy éremmel kitüntetve. Kitűnő asztali bor és gyógyvíz; a gyomor-

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő; használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

**Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódaviznél! Mindenütt kapható!**

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnál Zalaegerszegen.

A nemzeti eszme felett örökös legelső sorban a muraközi hazafias társadalom, amely magyar érzésben erős és kitartó.

Örökös a minden ízében nemzeti eszményektől áthatott közigazgatás. A két muraközi főszolgabíró: Kolbenschlag Béla és Kovács Rezső erélyes kezű férfiak, akik már a körmére koppantottak néhány okvetetlenkedő horvát apostolnak s nyitott szemmel figyelik a tisztelt testvérek törekvéseit.

A községekben őrszemek gyanánt ott vannak a jegyzők, valamennyien törhetetlen magyarok s a nemzeti eszmények védelmére épített bástya sarkait: a magyar kulturát őrzik és erősítik a hazafias tanítók.

A Horvátország felől jövő mozgalmak mindig a Muraközön igyekeztek előre törni. S amint a délszláv ábránd kezd kiesapni sekélyes medréből, Muraköz felé tolja először piszkos hullámaikat. Ezt a pontot tehát őrizni kell, mert ez az a Thermopylae, amelyen keresztül be akar furakodni a nagy horvát eszme a magyarság testébe. A muraközi horvátok s a vendek megnyerését, felizgatását izletes falatnak tekinti a varasdi agitátor is s ezért csempészte be a Nasi pravicét, a magyarfaló, hazaáruló szennyes papirost.

A hazafias szellem álljon őrt a Drávánál s vigyázzon a kémekre, akik készségesen kiáltanak zsíviót Magdics Perónak, ha nem félnének a magyar társadalom méltó haragjától. De alattomosan dolgoznak és kacsingatnak Zágráb felé.

Ne higye azonban a magyar társadalom, hogy a magyar állameszmének csak birkatürellemmel s az otromba garázdálkodás megvetésével tehet szolgálatot. Néha jó az ököl is. Sőt szükséges. Néha jogosult a germán jogelv is: szemet szemért, fogat fogért. És talán az a néhány magyar ököl, amely a csáktornyai ellentüntetés alkalmával akcióba lépett, többet használt, mint tíz okos szónoklat és száz udvarias szólam, amelyekre Horvátországból kacagással válaszolnak. Adjon a magyarok Istene erőt a magyar szívekbe, de az öklökbe is!

### Vármegyei távbeszélő.

Hirt adtunk már arról, hogy a kereskedelmi miniszter a telefon beszélgetés díját Zalavármegye területére 2 koronáról 1 koronára szállította le. Ez az intézkedés tulajdonképpen a Balatonpart érdekében történt s csak azért terjesztették ki a kedvezmény a vármegye többi városaira is, nehogy az a vizsás helyzet álljon elő, hogy Keszthelyről Zalaegerszegre, vagy Nagykanizsára 1 K, viszont azonban 2 K legyen a díj.

Hálával és köszönettel vettük ezt az újítást is, aminek a következménye kétségtelenül nem maradhat el. A kinstár nem veszít semmit, mert a távbeszélő gyakoribb igénybevételével a különbözet megtérül.

Ez az újítás azonban eszünkbe juttatja újra a vármegyei telefonhálózat sorsát, amely már évtizedek óta vajdikus létesítését csak az anyagi eszközök hiánya hátráltatja.

A múlt évben egy cseggő pénzben kifejezhető jelentékeny lépést tettünk előre. A vármegyei tisztviselők fizetésének rendezésére kivett 1.6% pótdadó alapból, amely a fizetéseknek az állam által történt kiegészítése folytán felszabaldult, 60.000 K maradt a távbeszélőre. Jelentékeny summa, de még mindig kevés ahhoz, hogy a telefon kiépülhessen. Nagyobb államszegélyre pedig a mostani meglehetősen mostoha pénzügyi viszonyok mellett — hiába várunk. Az egyetlen célhoz vezető ut tehát csak az lehet, ha a vármegye évről évre rászán valamely összeget a távbeszélő alapra, amíg együtt nem lesz a szükséges tőke s a községek is áldozatkészséget tanúsítanak.

A sok eszmecsere után, amelyet ez a tárgy felkeltett, szinte pleonazmusnak látszik erről a tárgyról való újabb beszéd. Viszont azonban a közvélemény általános óhaja, amely a vármegyei hálózat kiépítését sürgeti, kötelességévé teszi a vármegyei sajtónak, hogy a kérdést állandóan napirenden tartsa.

Alig van az országban még egy vármegye, ahol az általános közigazgatási és közgazdasági érdekek annyira szükségessé tennék a távbeszélőt, mint nálunk. Csak a térképre kell tekintenünk s azonnal belátjuk ennek az igazságát. A vármegye székhelye oly messze esik egyes vidékeiktől, a közlekedési viszonyok, dacára jó utjainknak és vicinális vasutainknak, még mindig annyira rosszak, hogy a földrajzi helyzet már maga is rendkívül megnehezíti az igazgatást. A távolságokat tehát a modern technikai eszközökkel lehetőleg át kell hidalni.

A járási beosztás is sok tekintetben szerencsétlen, más oldalról a viszonyokban rejlő kényszerűség folytán alig változtatható meg annyira, hogy egyik másik vidék túlagos messze ne essék a járási székhelytől.

Aki ismeri a közigazgatás feladatait és működését, annak nem kell bővebben fejtegetni, hogy mennyi időpazarlással, felesleges utazással és irással jár az, ha a községek távol esnek a járási és vármegyei központtól. És emellett még mindig lassú és nehézkes marad az adminisztráció mindaddig, amíg a távbeszélő ugyiszólván állandóvá nem teszi a központok, székhelyek és vidéki hatóságok, közegek közti szóbeli érintkezést.

A mai kor igényei mások mint a tegnapié. Az élet a gőz és villamosság szárnyain halad és fejlődik. Aki nem használja fel a tudomány újabb eszközeit, az lemarad. Bámulatos gyorsan elkerülnek azok, akik megragadják a fejlődés kínálkozó módjait.

A haladás napról napra bonyolultabbá teszi a közigazgatást. Újabb feladatokat utal rá az élet; naponként új rendelkezések, utasítások áradata zudul rá. Ha mindezt bürokratikus formák között akarjuk elintézni és megoldani, akkor a bürokratikus szervezet költségei kimerítik az államot. A munkakör tágulását, a közigazgatás feladatainak szaporodását valahogyan ellensúlyozni kell, ha a végtelenségig nem akarjuk szaporítani a papíros fogyasztást és nem akarjuk elérni azt, hogy minden tizedik ember tisztviselő legyen. Egyszerűsíteni kell a formákat s megkönnyíteni a munkát a közvetlen érintkezés által.

A centralizáció, amely úgy látszik, még nem érte el fejlődésének tető pontját, egy lehetetlen

helyzetet teremtett a közigazgatás terén. Egyrésztől eltűntette az alsóbb fokokon az önállóságot s kifejlesztette a felelősségtől való menekülésre való törekvést; másrésztől a végtelenségig megszaportotta a felsőbb, az irányító hatóságok munkáját. Minden kérdés, amely felelősséget eredményezhet, a központi hatóságok elé kerül. Sokszor nem a kérdés eldöntése a cél, hanem a felelősség áthárítása. A kérdezősködés, az utbaigazítások iránt való előterjesztés özöne zudul a hatóságokhoz s amit szóval két perc alatt lehet intézni, órákat emészt fel.

Száz okot lehetne még felhozni a telefon mellett közigazgatási szempontból. Azért említjük mi is első sorban ezt a szempontot, mert a távbeszélő kérdését nálunk közigazgatási érdekekből szokták tárgyalni. Pedig nem ez a legfontosabb. A közgazdasági érdekek ezerféle szála fűződik ehhez az intézményhez.

Ezeknek a nagy érdekeknek védelme, fejlesztése kötelességévé teszi az intéző köröknek, hogy a távbeszélő kiépítését keresztülvigyék s amikor körülöttünk rohamosan halad az élet, Zalavármegye nem maradhat hátra a modern intézmények létesítésében.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága 9-én tartotta június havi rendes ülését gróf Batthyány Pál főispán elnöke alatt.

A bizottság elé terjesztett szakelőadói jelentésekből közöljük az alábbi adatokat.

Az alispán jelentette, hogy a személy és vagyonbiztonság apróbb lopási és kisebb tüzesetek leszámításával megzavarva nem lett, a kiderített bűnesetek tettesei ellen a megtorló eljárás folyamatba tetetett.

A m. kir. csendőri őrszolgálatok által letartóztatva lntt: hatósági közeg elleni erőszakért 1, szemérem elleni büntetésért 5, ember élete elleni vétségért 2, testisértésért 1, lopásért 9, gyújtogatásért 2 egyén, továbbá különféle kihágásokért 166 egyén állítottatott a közigazgatási hatóságok elé.

A vármegye területén a lefolyt június hónapban előfordult tüzesetek közül ez ideig bejelentett 11, melyeknél az összes kár 32071 koronát tett ki, ebből biztosítás által megtérült 19906 K érték, így a biztosítatlanul maradt kár 12165 koronára rug.

A közgazdasági viszonyokat illetőleg jelentette az, alispán hogy az aratás akadály nélkül megkezdett és most már remény lehet arra, hogy zavartalanul fog lefolyni.

Június hó 23-án a nagykanizsai járás egy jó részében jégeső volt, de rövid ideig ritkán és záporral vegyesen esett, számba vehető kárt nem tett. Ugyancsak június 23-án este 8 óra tájban a kerkaszentmiklósi körjegyzőségben is jégeső vonult keresztül, mely Kerkaszentkirály, Dobri és Lendvaujfalú községek határában igen csekély, azonban Kerkaszentmiklós, Lovászi és Kutfej községek határában jelentékenyebb károkat okozott a terményekben.

A pénzügyi adminisztráció fennakadás nélkül folyamatban van, — a köztartozások jelenleg csekély mértékben folynak be; kedvezőbb eredmény csak a jövődelmi források teljes megnyitásával lesz várható.

Munkásmozgalom a lefolyt június hónapban ifj. Thassy Imre felsőrajki, dr. Tarányi Ferenc nyírlaki és Barta László rádiházai földbirtokosoknál fordult elő, amennyiben a szabályosan szerződött arató munkások a kaszálást megtagadták. Ifj. Thassy Imre munkásai, a gazda kivételével, az ítélet meghozatala után munkába állottak, Porsa Ferenc aratógazda azonban, ki az ítélet kihirdetése után sem volt hajlandó munkába

## DROGERIA AZ ARANY KERESZTHEZ

Zalaegerszegen, az Arany Bányátellenében

A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és illatszerekben

A kitűnőnek bevált **Gentry kávé-keverék** kilója 3 korona 20 fillér.

állami, 30 napi elzárásának kitöltése végett a nagykanizsai kir. ügyészséghez bekísértetett.

A dr. Tarányi Ferenchez mezőgazdasági munkásként szerződésileg elszegődött Csizsár Lajos, szerződés be nem tartása miatt az 1898. II. tc. 62. §-a pontjába ütköző kihágásért 10 napi elzárásra ítéltetett, 6 órai elzárás kitöltése után azonban dr. Tarányi Ferenc az elítelt büntetésének felfüggesztését kérte, mely oknál fogva Csizsár Lajos büntetése, miután az ígéretet tett, hogy azonnal munkába áll, felfüggesztetett.

Bartha László munkásai a tárgyalási jegyzőkönyv felolvasása után kijelentették, hogy munkába állnak, ezért az eljárás ellenük beszüntetve lett.

**Népoktatás.** Kir. tanfelügyelő jelentette, hogy június hóban főispán ur ő méltóságával meglátogatta a csáktornyai áll. tanítóképző intézetet, az állami polgári fiú és leányiskolát, iparos tanonciskolát, a perlaki állami fiú és leányiskolát és állami kisdudovodát s a stridói állami elemi iskolát.

Meglátogatta a II. hegykerületi, IV. hegykerületi, királylakai, drávaszentmihályi, zrinylfalvai, nagyfalusi és ráozkanizsai állami elemi iskolákat.

Elnökölt a csáktornyai állami tanítóképző intézetnél június hó 18-tól 23-ig megtartott tankezesítő vizsgálaton és igazgatótanács ülésen.

Meglátogatta a csáktornyai gyakorló iskola mellé szervezett ifjusági egyesületet.

Egyik királyi segédtanfelügyelő a muraszterdahelyi áll. elemi, a muraszentmároni és szelencei rom. kath. iskolákat látogatta meg.

A közigazgatási bizottság megelőző intézkedése kapcsán, saját hatáskörében és minden irányban intézkedett, hogy a nem áll. elemi népiskolák jogviszonyairól és a községi és hitfelekezeti néptanítók járandóságairól szóló 1907 évi XXVII. tc. szakasza értelmében az ezen törvény életbeléptekor már alkalmazásban lévő mindazon tanítók, akik akár alapfizetés akár korpótlék kiegészítés címén már államsegélyt élveznek, a jelen törvény életbe léptétől számított három hó alatt, azok pedig, akik ily államsegélyt nem élveznek, egy év alatt a törvény által kívánt esküt letegyék.

Az eskü módosatairól a kir. tanfelügyelő meghívottjait, a lélkészeket, főszolgabírákat és jegyzőket tüzetesen értesítette, nekik az eskü mintát megküldötte s egyben tudatta velük azt is, hogy a tanító fizetésének kiegészítésére engedélyezett államsegélyekről szóló első nyugtát csak úgy láttamozhatja, ha a tanító az eskü letételét előtte okmányal igazolja.

Miniszter ur az áll. elemi tanítók fizetését az 1907 évi XXVI. tc. értelmében, nem áll. iskolai tanítók eddigi államsegélyét pedig 1910-ig tette folyóvá az egész vármegyében.

**Közegészségügy.** A m. t. főorvos jelentette, hogy június hónapban az időjárás egyáltalán száraz meleg volt, itt ott kevés esapadékkal.

Felnőttek közegészsége igen jó volt, betegség igen kevés fordult elő, minden kór jelleg nélkül.

Gyermekek közegészsége elég jónak osztályozható, mert az egyszerű gyomor és bélhurton kívül még fertőző bántalmak is fordultak ugyan elő, de azok száma nevezetesen esőkent; kivételt képez a hőkhurut, mely a múlt havihoz képest 22 esettel szaporodott.

Fertőző bántalmak közül előfordult:

Ronesoló toroklob 11, hasihagymáz 6, kanyaró 82, vörheny 1, hőkhurut 52 esetben.

Rendőri hullaszemle volt 8 esetben, súlyos sértés be lett jelentve 4.

Öngyilkosságot egy egyén követett el és pedig Bunyai Zsigmond 45 éves nagykanizsai, ki ön-

akasztással vetett véget az életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén esett áldozatává, ezek közül 1 (Márcezius András 18 hónapos drávavásárhelyi) az eldőlt építési állványok által agyonnyomatott; 1 (Koller Sándor 17 éves nagykanizsai lakos) a szekérről leesett és nyakosigola törést szenvedett; 2 (Cséri József 13 éves alsóbogodi, Lábasi József 11 éves diszeli) vízbe fulltak; 1 (Szeghy Zsigmond 54 éves nemesapáti) mészoltás közben az oltott mészbe esett; 1 (Bacsó József 67 éves kistradai lakost) a ledülő fal agyonütötte.

Szerencsétlen szülés előfordult kétszer.

Elmekórnak 5 esete képezte a hivatalos beavatkozás tárgyát, a mennyiben 3 házi ápolás alatt hagyott, kettő pedig, mint közveszélyes elmebeteg, ideggyógyintézetbe szállított.

Hét éven aluli koru elhalt gyermekek közül orvosi kezelésben nem részesült 57, emiatt az I. fokú hatóságok 23 elmarasztaló és 26 felmentő végzést hoztak, a továbbiakra név pedig a megfelelő eljárás még befejezést nem nyert.

A járásorvosok 47 község és Nagykanizsa város megvizsgálásáról terjesztették be a megfelelő jegyzőkönyveket.

Júniusban a főorvos megvizsgálta a zalaszentgróti, paosai és novai nyilvános, ugyancsak a pákai kézi gyógyszerárt s ugyan ezen községek iskoláit, melyeknél azt tapasztalta, hogy azokban a megfelelő tisztaságra igen kevés gond van fordítva; a zalaszentmihályi iskolánál nincs kut s a tanulók kénytelenek nagyobb távoból beszerezni az ivó vizet.

**Közgazdaság.** Június hó, különösen az annak második felében már kártétellel fellépett szárazság és hőség, az előbbi hónap jótékony hatását tönkre tette.

A hó elején a vetések állása a legjobb reményekre jogosította a gazdát, míg annak második felében szomorúan kellett tapasztalnunk, hogy a meglévő termés is sokat szenvedett a hőségtől és hőütéstől s ugy minőségileg mint mennyiségileg messze a lesz tavalyitól és várakozáson alul marad.

A gazdasági munkaerő e hó folyamán legnagyobb részét a takarmányok betakarításával volt elfoglalva. A kézi munkaerő ott, ahol lehetséges volt, a kapás növények ápolására lett felhasználva.

A termés kilátások, mint fentebb is említettett, e hó folyamán nemhogy javultak volna, hanem határozottan rosszabbodtak. A hó vége felé az aratás is megkezdődött, mely igazolja a gazdák ama félelmét, miszerint a melegség és hőütés következtében a gabonárákban tetemes károk fognak származni.

A rétek termése közepesnek mondható. E hó folyamán az előszéna kedvező viszonyok között tető alá került. Sajnosan kell azonban tapasztalnunk, hogy a kedvezőtlen időjárás következtében a rétek második hozama, a sarju termés teljesen megsemmisültnek mondható.

Tekintettel az egyéb takarmány növények silány termésére s tekintettel arra, hogy a gazdák állataikat már most alig képesek a kellő mennyiségű zöldtakarmánnyal ellátni, s hogy állataik fentartása céljából a réteket kénytelenek legelőnek felhasználni, az állatok téli takarmányának megszerzése olyan nehézséget okoz, hogy azzal alig lesznek képesek áttelelni.

A szőlők állása kielégítőnek mondható, amennyiben általánosságban a fejlődés mindenütt szép, tekintettel azonban a fagy okozta károokra, a hozam nem lesz mindenütt kielégítő. A vastag vesszőjű szőlő fajták terméshezama a legkisebb, ezek szenvedtek legtöbbet a fagy hatása alatt.

Az állatállomány tartása e hóban már gondot okozott a gazdaközönségnek.

Legtöbb helyen a téli takarmányul szánt takarmányokat kellett felhasználni.

Az állatvásárok forgalma e hó folyamán meglehetősen élénk volt, az árakban azonban nevezetesen változást nem észlelhetünk.

Az állategészségügyi viszonyok e hó folyamán, tekintettel a nagyobb mérvű sertésorbánc és sertésveszre, az előző havinál rosszabbnak mondhatók, azonban tekintettel azon átlagos emelkedési viszonyra, mely ezen betegségnél a nyári folyamán mindig beállani szokott, a nyári megbetegedési százalékot nem haladja túl.

A gabona árak e hó folyamán mérsékelt hullámzásnak voltak alávetve.

Az árak végleges kialakulására most még nem számíthatunk, mivel a szárazság egészében ártalmas időjárás kártékony hatását és ennek következtében áremelő hatását csak ezután fogja éreztetni.

Az árak megfelelő színvonalra való emelkedését remélünk lehet; sajnos ez nem nyújthat kellő vigaszt a gazdának, mivel az eladásra szánt készlet lesz tetemesen kisebb.

A bor árak változatlanul tartják magukat.

A munkás viszonyokat illetőleg meg kell jegyezünk, hogy habár nem áll oly mértékben rendelkezésre a kézerő, mint annak előtte, a gépek igénybevitelével a munkálatok mégis biztosan teljesíthetők s a munkások is vállalt kötelezettségeiknek eleget tesznek.

**Közutak.** Június hóban beállott szárazság az utak állapotára nézve általában kedvezőtlen hatással volt, a mennyiben különösen a gödörkavicssal fenntartott utakon a kaviosteriték meglazult, az egyes kavicszemek a kerekek nyomása alatt összezuzódnak és ennek folytán kerékvágások kepződnek.

Elemi esemény okozta rongálás osakis a csáktornya—kotori tvh. közut 36—37 km. szakaszán fordult elő, hol a Mura folyó az utat tetet alámosta.

A forgalom biztonsága céljából szükséges munka folyamatban van.

Az elmúlt hónapban az alább felsorolt munkák és építkezések voltak folyamatban u. m.

A pécs—varasdi állami közut 137.820—139.000 km. és a pozsony—varasdi állami közut 237.225—238.050 km. szakaszán a fedanyag gőzhenger alkalmazása mellett behengereltetett.

A kanizsa—tapolcazi állami közut levő 15. számú hidnál a földmunkák folyamatban voltak.

A badacsonyi és révfülöpi hajó kikötő hidak helyre állítási munkái folyamatba tetettek.

A keszthely—fenéki tvh. közut 0—1 km. közti keszthelyi átkelési szakasz hengerlése és ugyancsak a keszthelyi hajó kikötő javítási munkái bevégeztettek.

A zalaegerszeg—zalabéri tvh. közut levő 3. számú hidnál a felszerkezet előállításának folyamatban volt.

Az alsólendva—belatinci uton levő 12 számú hid javítása megkezdett.

Azonkívül az állami valamint a tvh. közutakon különböző kisebbszerű hid és korlátjavítási, kövezési, biztosítási és árkolási munkák is voltak folyamatban.

Utrendőri kihágás 4 esetben észleltetett és a vonatkozó bejelentések megtörténtek. Az állami utak mentén levő szeder és gyümölcsfák rongálása is észleltetett, azonban a tettesek nem voltak kideríthetők.

Egyes átkelési szakaszokon a községek árok tisztítást és porlehuást is végeztek.

**Állategészségügy.** A haszonállatok egészségi állapota a heveny fertőző betegségek terjedése következtében rosszabbodott; terjedt nevezetesen: a lépfene 10 községben, a sertésorbánc 13 községben és a sertésvesz 18 községben lett a hó

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyiségemet a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott **tűzifára, különféle kőszénre, koksra és faszénre** megrendeléseket felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

**Weinberger H. és fia.**

folyamán hatóságilag megállapítva. Ezenkívül előfordult még az ivarszervi hólyagos kiütés és rühkúr. A hó végén az összes fertőzött községek száma 74 volt, azaz 21-el több, mint a megelőző hónapban.

Egyéb betegségek közül, a melyek részint tömeges fellépésükkel fogva érdemelnek figyelmet, a következők fordultak elő, ugymint: a seregő üszök, a szarvasmarhák fertőző vérfestékvizelése, a vérhas és a tarlósmör.

Védőoltások a lépfene, a seregő üszök és a sertésorbán ellen több gazdaságban eszközöltettek.

A június havi állatvásárok forgalmát a csökkent marhaárak s a gyenge takarmánytermés általában igen kedvezőtlenül befolyásolták úgy, hogy még az oly állatvásárokon is, ahol egyébként a felhajtás elég jelentékeny volt, számottevő adásvétel nem történt.

### Az ág. ev. templom felavatása.

A zalaegerszegi ág. ev. egyházközség a Kossuth Lajos utca végén, ennek tengelyében templomot építtetett.

Kicsiny bár az Urnak ez az új hajléka, de architektúrája oly szép és izlées, kivitele annyira gondos, hogy méltó magasztos rendeltetéséhez s díszre a városnak.

A belső berendezés egyszerű, méltóságteljes. Egyetlen kép van az oltár felett s Krisztus menyemenetelét ábrázolja. A templom orgonája kisebb méretű, de remek hangszer.

A számban gyenge zalaegerszegi ág. ev. egyházközség buzgalomból, áldozatkészségéből, a város és közönségének támogatásával épült szép templomot a múlt héten avatták fel megható ünnepély keretében.

Gyurátz Ferenc püspök Pápáról az ünnep előtti napon Zalaegerszegre érkezett Vargha Gyula esperes társaságában. Részt vett a felavatási ünnepélyen több vidéki lelkész is.

Vasárnap délelőtt már kilenc órákor kezdtek gyülekezni a zalaegerszegi s a vidékről összereseglett hívek a templom bezárt kapuja előtt, amelyet a tűzoltók által vont kordon vett körül. Fél tíz után megjelentek gróf Batthyány Pál főispán és Árvay Lajos alispán a vármegyei tisztikar élén, dr. Degré Miklós kir. törvényszéki elnök, a városi hatóság, a bíróságok, tantestületek tagjai.

Tíz óra felé megszólaltak a templom harangjai, jelezve a püspök érkezését. A püspököt Mesterházy Jenő kaszaházi földbirtokos négyes fogata hozta a templomhoz.

A püspök megérkezése után kezdetét vette az ünnepély. Odor Géza kir. tanácsos pénzügyigazgató a templom bezárt ajtaja előtt rövid beszédben elmondta a templom építésének történetét s azután átadta a kulcsot a püspöknek, aki a templomot felnyitatta. A püspök s a lelkészek nyomában haladt a nagy közönség, amely elhelyezkedett a padokban s a padok között és azok háta mögött levő szabad téren. A templom a megjelentek kisebb részét volt csak képes befogadni s a vidéki hívek a templomon kívül maradtak, ahol szószék volt felállítva.

A szertartást bevezető zsoltár éneklése után Vargha Gyula esperes evangéliumot olvasott, amelyet Gyurátz Ferenc nagyszabású felavató beszéde követett. Mély hittel, magasan szárnyaló költői lendülettel beszélt a püspök, akinek szavait áhitattal és megilletődéssel hallgatta mindenki. Egy óráig tartott a beszéd, amelynek igéiben a templom rendeltetése és célja, a keresztyén szeretet isteni tanai, egy nagy szívű, fenkölt gondolkodású, tudós főpap oktatósa szóltak a lelkekhez, szeretetre, imára, az Istenhez való emelkedésre buzdítva minden embert. Mert az Isten imádása nem csak kötelessége, hanem magasztos kiváltsága az embernek, amely minden földi lény közül egyedül a tökéletesedésre képes lélekkel bíró ember sajátja. Köszönetét fejezte ki a püspök Zalaegerszeg városának, amely az új templomhoz ingyen telket adott s az ág. ev. egyházközség hátlját tolmácsolta mindazok iránt, akik a templom felépítését adományaikkal előmozdították. Végül pedig átvette a templomot, hogy az szolgálja az Isten dicsőségét s állandó hajléka maradjon a hívek s a keresztyén erényeknek.

Az eszmékben gazdag, költői szépségekkel teljes, a mélyes meggyőződés hangján tartott beszéd hatása abban az áhitatos esendben nyilvánult meg, amellyel a jelen voltak az ősz

főpap szavait halgatták. Nagy szónok, és igazi hívő ember szólott s nemcsak a szíveket indította meg, hanem a kételkedésre hajló értelmet is meggyőzte arról, hogy az embernek van egy magasztosabb rendeltetése is, mint a földi lét, van egy eszményi világ, amely felé az Isten imádása egyengeti az utat s van erkölcsi világrend, amelynek örök igazságait az ur belevészte a szívekbe s van egy határvonal az emberi értelem határain túl, amelyet ész, tudomány és kételem hiába ostromolnak, mert ott az Alkotó titkai vannak elrejtve s a hit világa kezdődik.

A püspök beszéde után Király Mátyas zalaegerszegi lelkész lépett a szószékre s szép beszédet intézett híveire. Buzdította őket, hogy az új templom fokozza a buzgóságot; emlékezzenek hálával az Isten jótéteményeire s a templom felépítésében segédkezet nyújtó felebarátaik támogatására; bizzanak az ur oltalmában és végtelen hatalmában, amely megengedte, hogy a számban kevés, anyagi erőben gyenge gyülekezet hajlékot építtessen az isteni igazságnak.

Végül Vértessy Sándor istvándi lelkész kiosztotta a hívőknek az urvacsorát s az ünnepély délben véget ért.

A templom melletti téren Tóke Emil alsó-lendvai lelkész mondott beszédet a templomba be nem fért híveknek s az ünnepélyen megjelent közönségnek.

Egy órákor 150 terítékű bankett volt az „Arany Bárány” szálloda emeleti dísztermében. Az első felkölöntőt Gyurátz Ferenc püspök mondotta a királynak. A magyarságnak van egy kincse — nyomond — amelyet magával hozott Eteleközből s amely jelleméből, nemzeti sajátosságából, szabadságszeretetéből, ezer éves hagyományából fakad: ez az alkotmány. Ennek az alkotmány-nak sarkalatos tétele a király iránti hűség, amely nem szolgálai meghunyászkodás, hanem a nemzet saját szabadságának, jogainak, törvényeinek és méltóságának tisztelete. Élteni a koronás királyt s kívánja, hogy népeivel való egyetértésben találja meg királyi erényeinek jutalmát, élete szenvedéseinek vigaszát.

Később még egyszer szólásra emelkedett a püspök s gróf Batthyány Pál főispánra emelte a poharát. A Batthyány családnak a nemzet sorsával összefüggő nagy hagyományairól beszélt. Alig van csatasik a hazában, amelyen a Batthyányak vére ne omlott volna a nemzet szabadságáért. De ennek a nagy nemzetségnek tagjai nem csak a csatasikon, hanem a tudományok és művészetek terén is kitűntek. Megemlékezett a püspök Batthyány biborosról, akinek fenkölt magatartása a magyar protestánsokat is hálára kötelezte, mert bár az 1792-iki országgyűlésen állásából folyólag ellenezte is a protestánsok óhajtsait, de tiltakozó szavából is kiértett a magyar főur nemes lelke, amely magyar testvéreiről érez. És mikor ezt neki a protestánsok megköszönték, a kardinális azt válaszolta: veletek éreztem, mert hiszem, hogy szabadságaitokat a magyar haza üdvére fogjátok használni. — Ennek a nemes családnak egyik sajjára, Zala-vármegye hazafias erényekben gazdag főispánjára emelt poharat.

Odor Géza kir. tanácsos, mint a zalaegerszegi ág. ev. egyházközség felügyelője a főpásztor köszöntötte fel, aki apostoli buzgalomával előljár a hitélet fejlesztésében, az erények gyakorlásában. Nemes büszkeséggel tekintenek rá az ág. ev. egyház hívei s kívánják, hogy hivatásának sokáig élhessen.

Dr. Hajós Ignác szintén a püspökre emelt poharát s a templomban hallott nagy stíli beszéd hatása alatt nemesak hódolatát fejezte ki a főpásztor iránt, hanem elismerte, hogy mély hite és ihletett szavai nyomán a kételkedő lélek is megnyugszik s a keresztről áradó tanítás megvigasztalja a szenvedőket.

Vargha Gyula esperes a vármegye közönségére és Árvay Lajos alispánra mondott felkölöntőt. Árvay Lajos alispán a vármegye közönsége nevében is megköszönve a jókívánatokat, azt fejtette ki, hogy a vármegye rendeltetése nem csak a közigazgatási törvények és rendeletek végrehajtásában, hanem minden kulturális cél előmozdításában áll. És bátran kijelentheti a vármegye közönségének nevében is, hogy amint az eddig is teljesítette ezen hivatását, annak a támogatására a jövőben is számíthat minden nemes irányu törekvés.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos a testvéri egyetértésre, Király Mátyas lelkész Zalaegerszeg város hatóságaira és közönségére, Schneider

István a lelkészi karra, Fülöp József h. polgármester Király Mátyas lelkészre, Dr. Rézler Kornél kir. alügyész az egyetértés és béke szellemének ápolására, Danesházy Gusztáv felső keresk. iskolai igazgató gróf Batthyány Pál főispánra, mint a közélet tisztaságának őrére emeltek poharat.

### A csáktornyai horvát tüntetés.

A Csáktornyan történt horvát tüntetés sokkal enyhébb színezettel jelent meg úgy, fővárosi, valamint a vármegyei lapokban, mint az tényleg lefolyt. Kötelességszerűen utána jártunk a dolognak s közreadjuk úgy a felhivatalos, valamint a Csáktornyáról szemtanutól szerzett tudósításunkat.

Az első értesülésünk következőleg szól:

Dr. Vrbanics Ferenc országgyűlési képviselő július 7-én tartotta beszámoló beszédét Varasdon, a honnét a délutáni 4 órai vonattal nagyobb varasdi társaság kísérte őt Csáktornyára, a honnan a gyorsvonattal volt Zágráb felé utazandó. — Amikor a varasdi vonat a csáktornyai vasuti állomásra bejárt, már éktelen zsvivózás és horvát éneklés hallatszott ki a vonatból, amely különösen figyelmessé tette az ott összegyűlt volt több száz főre menő magyar közönséget.

A mikor a varasdi társaság a vonatból kiszállt, egyenesen bementek a vasuti restaurációba, a hol nem Magdics Péter, hanem egy varasdi polgár beszédet intézett Vrbanics Ferenc országgyűlési képviselőhöz, a mely beszédben őt a horvát érdekek mellett körömszakadással való kitarásra buzdította. Vrbanics Ferenc erre rövid szavakkal csupán annyit válaszolt, hogy megköszönte a kíséretet a közönségnek. A beszéd elhangzása után ismét zsvivó, utóbb pedig a horvát himnus tört ki, amire az ott levő szolgálatot teljesítő vasuti tisztviselő csendre és nyugalomra intette a közönséget, de eredménytelenül.

A vasuti restaurációból kimentek a horvátok a peronra és ott folytatták újból az éneklést, majd pedig elkezdtek a magyar kormány tagjait »abeg Vekerle! abeg Kossuth! abeg magyarok!« kiáltásokkal sértegetni, aminek következtében az ott szolgálatot teljesítő csendőr felszólította Vrbanicsot, hogy intse kíséretét nyugalomra, mert különben bármely későbbi rendezavarás után letartóztatja őket.

A figyelmeztetés eredménye csak kevés ideig látszott meg a horvát társaságon, mert e közben az egyik bejáró vonatból kiszállott egy általuk ismert szlovén költő és a viszontlátás öröme rágyújtottak a horvátok a »szlovenek és horvátok« című dalukra. És a nóta után ismét zsvivó és kiabálás következett, de erre már a jelenvolt magyar közönség közül többen annyira élénken adtak megbotránkozásuknak a horvátok magaviselete felett kifejezést, hogy összeütközéstől lehetett tartani, amely nem is késett, mert a horvátok impertinentiájától felháborodott egy pár jelen volt dulakodni is kezdett, amire a csendőr az egész horvát társaságot letartóztatottnak jelentette ki. Ekkor azonban Vrbanics Ferenc már beszállt a gyorsvonatba és azon elutazott.

A szolgálatot tevő csendőr már megelőzőleg telefonon segítséget kért a csáktornyai őrstől, a mely a letartóztatás idejére meg is érkezett és jöülehet eddig már a Pragerhof és Nagykanizsa felé induló vonatokba a horvátok közül sokan menekülési szándékból beugráltak és így megszöktek a letartóztatás elől: mégis a letartóztatva maradt 18 egyént bekisértek Csáktornyára és ekkor tette meg a csáktornyai őrs a hatóság-nál történt eseményről a jelentést. A mig az írásbeli jelentéssel a csendőrök elkészültek, addig a társaság a rendőri őrszobában állott őrizet alatt. Nagy csoportosulás támadt a bekisértek körül, a horvátokat abegolták és a csáktornyai közönség mind sűrűbben gyülekezett és erős hangon tiltakozott a horvátok magaviselete ellen. — A csendőrség körülbelül 8 óra felé kísért a horvátokat a főszolgabíró hivatalába, ahova időközben megérkezett Femen Ákos varasdi rendőrkapitány is, aki bejelentette a főszolgabírónak, hogy mint tanu a letartóztatottak személyazonosságának és állandó lakhelyének igazolása céljából érkezett.

Éktelen fütty kísért a horvátok megérkezését, újból nagy csoportosulás támadt a szolgabírói hivatal előtt és csak nagy fáradsággal tudta a

csendőrség az utcai közlekedést és rendet fenntartani.

A mikor a tárgyalás már javában folyt, a Csáktornyai állomás főnök értesítette a főszolgabíró, hogy Varasdrol tudomására hozták, hogy este 1/2 10 órakor Csáktornyára érkező vonattal több száz ember készül Varasdrol a vasuti állomásra ismét tüntető szándékkal és állítólag a foglyok kiszabadítására. De a hatóság részéről intézkedés történt, hogy a vasuti állomás csendőrséggel, az újabb garázdálkodás megakadályozására, megszállassék, egyúttal tudomására hozta a jelenlevő varasdi rendőrkapitánynak, hogy Varasdrol milyen céllal szándékozik nagyobb számú tömeg Csáktornyára jönni.

Az illetékes felszólított rendőrkapitány telefonon érintkezésbe lépett a varasdi rendőrséggel és már a varasdi vonat indulása előtt Varasdon intézkedett a rendőrség, hogy Csáktornyára készülő tüntetők a vonatba be ne szállhassanak.

E közben folyt a tárgyalás, amely eltartott — minthogy 18 vádlott és ezen kívül 6 tanu került kihallgatásra — reggel 1/2 3 óráig, amelynek befejeztével az összes vádlottak személyazonossága és lakhelye a hivatalos minőségben kihallgatott varasdi rendőrkapitány által igazolva lett, ennélfogva az összes vádlottak szabadlábra helyezettek és erős csendőri fedezet mellett, nehogy újabb rendezavarás történhessék, a vasuti állomásra kísértettek, honnan a reggeli 4 óra után induló vonattal Varasdra utaztak.

A letartóztatottak legnagyobb részben a varasdi intelligenciához tartozó egyének voltak, 12 férfi és 6 nő. Köztük Milesetics Iván varasdi gymtanár és egyúttal a délszláv tudományos akadémiának is tagja, valamint több főiskolai tanuló, úgy szintén Magdics Péter országgyűlési képviselő fia és sóvére, aki tanítónő.

A főszolgabíró az összes vizsgálati iratokat június 8 án, hétfőn megküldötte a nagykanizsai kir. ügyészséghez, miután az elővezetett vádlottak terhére nemcsak nyilvános helyen elkövetett botrányos esendzavarás, hanem még a magyar állam közjogi intézményei elleni vétség tényálladéka is fennforogni látszik.

Gondoskodás történt, hogy az ehhez hasonló horvát garázdálkodások meg ne ismétlődhessenek, és ha mégis megkíséreltetnének, ezeknek nyomában eleje vétethessék.

A vasutnál történeteket szemtanuk következőleg beszélik el:

Dr Vrbanics képviselő a Csáktornyai állomáson, híveitől körülvéve, kezében a horvát színeket feltüntető esokorral, beszédet intézett kisértőhöz. A beszéd hiteltelensége nem sikerült ugyan megtudnunk, de hogy az nem lehetett valami hízelgő a magyarságra, abból következtethető, hogy a felett a vasutasok s a jelenet végignéző magyarok megbotránkoztak.

Nem avatkozott azonban a dologba senki addig, amíg az egész csapat rá nem zendített a horvát himnuszra. A perronon állottak s harsogott a „Ljepa nasa domovina“ (szép a mi hazánk). Vrbanics képviselő dirigálta az ének-kart a kezében levő hatalmas esokorral.

Véletlenül ekkor érkeztek az állomásra Dr László Béla Csáktornyai ügyvéd és Dr Lakó ügyvédjelölt. Mindkettőnél vasbot volt, amellyel halálos ütéseket lehet osztogatni.

A két magyarnak az állomáson levők elbeszéltek a történeteket, s ezek a hollott merészségen s a magyarság bosszantására kieszelt tüntetésen annyira felháborodtak, hogy gondolkodás nélkül nekirohantak a horvátoknak. Egyszerre elhallgatott az egész csapat, csak egy ifjonek harsogott tovább, amíg fejbe nem ütötték.

Erre az állomáson levő magyar utasok és vasutiak is felháborodtak, körülfogták a tüntetőket, akiknek bőven kijutott a lökdösésből és pusztá kézzel, vagy botokkal kapott ütlegekből. Csak úgy harsogott feléjük az éppen nem hízelgő építőnokok áradata. Horvátul, magyarul kiabáltak a megszeppent emberekre, akik menekülni igyekeztek, de a magyarok terelték őket a váróterem felé. „Horvatszki pazi“ (horvát kutyák), „svinja“ (disznó), „galzseayáki“ (gazemberek), bitang banda, szemétnép, undok esürhe — hangzott a felbőszült magyarok közül. „Azt hiszik úgy lesz, mint 48-ban? Most majd megtanítunk benneteket móresre“ — kiáltották a horvátok felé.

A varasdi urak az ijedségtől sápadtan látták, hogy a magyarok pererő perere szaporodnak.

Valaki betelefonált a városba, ahonnét sokan siettek az állomásra.

Magdics Pero fia jónak látta fokosát a kabátja alá rejtteni, amit azonban a Csáktornyaiak észrevettek s a fegyver egy pillanat alatt kezükben volt. A fiatal ur néhány olyan arculesapást is kapott, hogy a földre bukott.

Magdics képviselő megkísérelte a magyarok békítését, karon fogta Dr László ügyvédet, de az ellökte magától azzal, hogy izgatóval nem tárgyal.

Az időközben összeverődött magyarság elkezdte a Kossuth nótát énekelni, amit a horvátoknak levett kalappal kellett végighallgatniok, sőt parancsszóra éitették Kossuthot és Magyarországot.

Eközben Vrbanics képviselő bokráját szétépték s a tüntetőket az állomás épületbe szorították.

Néhány horvát ur egérutat vett s felszállott az indulóban levő varasdi vonatra, akiket azonban felismertek s a magyarok leszállították a vonatról.

Vrbanics és Magdics képviselők egy hátsó ajtón kiszöktek s egy bérkocsisnak mesés összeget ígérve, elmenekültek. Ott hagyták megrémült társaikat s a hölgyeket, akiket természetesen senki sem bántott. Néhány gyorslábú magyar utána vetette magát a vágató kocsinak, de nem sikerült azt elérni.

Néhányan gyalog illantak el a varasdi uton, de ezeket a drávavásárhelyi erdő mellett a magyarok elfogták s visszakísérték a Csáktornyai állomásra. Többen felugrártak a Gráz és Kanizsa felé induló vonatokra s nem nézték merre viszik őket, csak menekülhessenek. Így azután a körülbelül 40 főnyi tüntető csoportból maradt 18 Csáktornyán. Ezeket három csendőr a városba kísérte s 1/2 7 órától 8-ig a tolonoszobában őrizte, amikor a szolgabíró elé állították őket.

A felizgatott magyarság már az állomáson meg akarta linchelni a horvát tüntetőket s nagy nehezen sikerült a csendőröknek s a jelenvolt uri embereknek a nagyobb bajnak elejét venni. A kihallgatás alatt pedig a szolgabírói hivatal előtt késő éjjelig csoportosulás volt s ha valamelyik horvát az utcára merészkedik, bizonyosan meglinchelik.

Varasdon hamar megtudták a hírt s már este a rendőrkapitány s több polgár átjöttek Csáktornyára, hogy az elgottak érdekében közbelépjenek.

A horvátok kihallgatásuk után, reggel 1/2 4 órakor utaztak haza. A főszolgabíró az ügyet a nagykanizsai kir. ügyészséghez tette át.

Értesülésünk szerint a tüntető csapat csupa intelligens urból és hölgyből állott. Volt köztük ügyvéd, gyógyszerész, főgimnáziumi tanár stb. akik meggondolhatták volna, hogy a mostani politikai viszonyok mellett Magyarország területén horvát tüntetést rendezni nemcsak éretlenség, hanem egyenesen kihívó és szerfelett veszedelmes dolog.

### Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

A bécsi es. és kir. tüzérségi anyag rektár kezelésébe különféle cikkek, még pedig műfák, pamutszalagok, faszén, hegyi kréta, metszett rud kréta, iszapolt kréta, szappan, siccativ, szóda, keményítő, marhafaggyu, viasz, égetett téglá, svédgyújtó, reszelők, esetek, nyisepró, durva kefék stb. szállítására hirdet pályázatot. Az írásbeli ajánlatok benyújtási határideje 1907. évi július hó 23-ika. A részletes hirdetmény, valamint a szállítandó cikkek mennyiségét is feltüntető kimutatás hivatali helyiségünkben a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A soproni kereskedelmi és iparkamara.

## Hírek.

**Főispánunk szabadságon.** Gróf Batthyány Pál főispán ur öméltsága e hó 11-ikén szabadságra ment s nevével együtt öt heti tartózkodásra Wiesbadenbe utazott.

**Izr. isentisztelet.** A péntek esti isentisztelet további intézkedésig 7 1/2 órakor kezdődik.

**Gyászrovat.** Igaz és mély részvétellel vettük a szomorú jelentést dr Vizlendvay Imre budapesti kir. főügyész helyettesnek elhunytáról. A jeles jogász, a kiváló ember vármegyénk szülötte.

Innét indult el pályájára, mely korán magas polera vezetete. Kitünő tehetségei, szorgalma és kötelességtudása gyorsan megszerezték számára az elismerést. Az igazságszolgáltatás szolgálatába is szülő vármegyéjében lépett s hosszabb időt töltött Zalaegerszezen mint alügyész; majd Győrbe került s később Budapestre, ahol főügyész helyettes lett. A nemzeti ellenállás idejében a meggyőződését nem titkoló kiváló ügyész a kir. táblához rendelték bírónak, ahonnét azonban újból előbbi helyére tért vissza. Pályája még emelkedőben volt s fényes jövő várt reá. Férfikorának delén támadta meg a betegség. Ez év elején megbetegedett s haza jött Duzsnakra, Vizlendvay Sándor birtokára, hogy pihenjen s gyógyuljon. Hosszas szenvedés után, 49 éves korában 8-án meghalt. A rokonok és jóbarátok részvéte mellett 11-én helyezték örök nyugalomra a duzsnaiki temetőben.

Krosetz István takarékpénztári igazgató neje, született Kikaker Klementin urasszony rövid szenvedés után, 52 éves korában Zalaegerszezen meghalt. A köztiszteletben állott urnó a hét elején betegedett meg s néhány napig tartó kínos betegség után elragadta a halál. A jótékony urnó váratlan elhunytának híret városszerte nagy részvétellel fogadták. A temetés ma délután 4 órakor lesz.

Ifj. Scheiber Lipót, az Első Sümegi Mész és Téglagyár cégtagja 66 éves korában Sümegen elhalt. A gyár gyászjelentést adott ki.

**Tüzlő mulatság.** Városunk önkéntes tüzlő egyesülete mult vasárnap, folyó hó 7-én tartotta nyári táncmulatságát a kaszaházi kerthelyiségben. A mulatság tekeversennyel és szolgálati érem kiosztással volt egybekötve. Délután 1/2 4 órakor a tüzlő zenekar mellett az őrtanyáról történt a kivonulás, melyben a rendező ifjuság is részt vett. A mulatságon megjelent főispánunk családjával és hosszasan nézték a táncolók fesztelen, jókedvét. Majd a tekeverseny iránt érdeklődtek s ismételtén adtak a rendezés izléses volta fölött elismerésüknek kifejezést. És méltán. A rendezőség fáradságot nem ismerő buzgalommal végezte feladatát s mindent a lehető legesiminosabban dekorált.

Délután hat órakor történt meg a szolgálati érmek kiosztása a tánchelyen. Boschán Gyula ügyvéd, egyesületi elnök szép szavakban eseterle a tüzlő nemes feladatát. A tüzlő egy oly emberbaráti szereteten alapuló, jótékony intézménynek a tagja, a melynek elismeréséi kell, hogy adózzék minden tagja a társadalomnak. Nincsen nemesebb hivatás — mondá — mint veszélyben forgó embertársainknak segélyére sietni, nem tekintve azt, nem kérdezve, hogy jóbarát, vagy ellenség-e, a ki segélyre szorul. Intette, buzdította a tüzlőket, hogy hivatásuk gyakorlatában maradjanak meg továbbra is s legyenek ezentul is buzgó, önfeláldozó tagjai ennek a humánus intézménynek. A kiosztandó érmeket ne tekintsek jutalomnak, nem akar az lenni, hiszen a jutalom a jó eselekedet tudatában van. Azután kiosztotta a szolgálati érmeket, a miket minden tüzlőtőnök sajátkezüleg tűzött föl. Az elnök érmét Stefaneoz József főparancsnok tűzte kabátjára. 25 éves érmek kaptak: Boschán Gyula elnök, Udvardy Ignác alelnök, Vas Ferenc, Bita Lajos, Domby Pál, Németh Ferenc és Tornócs Máttyás. 20 éveset Németh Lajos, Czechmeister József, Ebedli István, Varga Ferenc, Vizlendvay Károly, Heigl János, Nagy Antal, Csoknyay István, Ugor József, Horváth Gyula. 15 éveset. Prees Ferdinánd, Tóth Imre, Ribaries István, Bertalan Pál, Balog József, Szabó Gáspár, Zzombólyi János, Füleki József, Németh István, Bergovics János, Németh Ferenc. 10 éveset. Klujber Ferenc, Szőke László, Unger Ferenc, Herényi Ferenc, Simon István, Horváth Károly, Vagner Antal. 5 éveset. Németh István, Pregli Antal, Csizmadia Miklós, Nagy Pál, Szig István, Simon Ferenc s Németh József. Összesen tehát 43 tüzlőt diszitettek fel szolgálati éremmel.

Bárha az idő igen kedvező volt és a rendezőség s csapat tisztikarával megtett minden lehető, városunk közönsége még sem vett olyan számban részt a mulatságon, mint azt remélni lehetett. Megfoghatatlan az a közönyösség, a mit a város polgársága ezen emberbaráti szereteten nyugvó intézmény iránt, indokolatlanul tanusít. A helyett, hogy föllendülésére, gyarapodására törekednék, hogy kitörő vész idején legyen, a ki életet és vagyont mentsen, mitsém törődik vele. Pedig alig van egyesület, mely a közönség támogatását jobban megérdemelné, mint az önk. tüzlő egyesület.

Mégis anyagilag következő eredményt érték el. Bevétel volt 499 K 20 f, kiadás 204 K 40 f. Felülfizettek: Báró Solyomossy Ödönne 20 K, özv. Inkey Kálmáné 10 K, gróf Batthyány Pál 8 K, Breisach Sámuel, Horváth Károly, Lázár Antal, Kaszter Sándor 3—3 K, Kaiser Albert, Boshán Gyula 5—5 K, Reisinger és Eisner, dr. Halász Vilmos, Fekete István, Fangler Mihály, Mészáros István, Weintraub Arnold, Schütz Sándor és fia, Lónyay Ferenc, Kummer Gyula, Kesseldorfer Mihályné, Kovács Ferenc, ifj. Horvát Jenő 2—2 K, Vas Ferenc, 2.50 K, Tosch Károly 4 K, Kalapkirály, Németh János, Csizmadia Miklós, Füleki József, Heigli János, N. N., Vidor Lipót, Deutsch Manó, Keszli Ferenc, Heine János, Simonffy Gyula, Fischer Izidor, Fischer Mór, Heinrich Vilmos, Bita István, Dergács Gyula, Horváth Kálmán, dr. Tenozlinger, dr. Fürst Béla, Heigli család, László Ferenc, Illés Elek, Pálffy Imre (Boldogfa), Lang Nándor, Böhm Testvérek, Gerencsér Ernő, Bedő Vendel, Horváth Jánosné, Ekler József, Vig László, Szalóky Géza, Kéner Dániel 1—1 K, Németh István 1.50 K, Németh Lajos, Nagy József, Ribaries István 50—50 f, Novák István, Molnár Ferenc, Gasparics Sándor, Steiner Teréz, Bölesföldi Lajos, Kovács Károly, Braun Ferenc, Füzik Lajos, Weber Ferenc, Orbán József 40—40 f, Markó Kálmán, Horváth Ferenc, Ratkovics Imréné, Németh Józsefné, Horváth Lajos, Imhof Gyula 20—20 f.

A felülfizetésekért az egyesület halás köszönetét, az ünnepség fényének emelése körül tett fáradozásokért a rendezőségnek, főképp pedig elnökének, Breisach Sámuel urnak elismerését nyilvánítja.

**Eljegyzés.** Landi Ferenc pacsai kántortartató eljegyezte Reiter Annuska kisasszonyt Kőszegről.

**Jegyzők gyűlése.** Zalavármegyei községi és körjegyzők egylete 1907. évi július hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Keszthelyen a városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlést. A tárgysorozat főbb pontjai: Elnöki megnyitó. A keszthelyi jegyző egylet indítványa: Ünnepele meg a közgyűlés a mai napot azon alkalmából, mivel e nap Kovács Gyula egyleti elnök, elnöki működésnek 10 éves évfordulója. Elnöki jelentés. Scholtz Károly egyleti pénztáros lemondása. — Számadás és költségvetés. A zalaegerszegi és novai járásköri egylet indítványa a vármegyei tűzrendészeti szabályrendelet módosítása, a jegyzői helyzet javítása, szolgálati pragmatika s egyéb jogviszonyok szabályozása, a kihágási pénzbírságok kezelésénél folytatott cheque rendszer megszüntetése, a körjegyzőségi dologi kiadások s hivatali általánosságok rendezése, a jegyzői szabadságidőt tárgyzó szabályrendelet megalkotása, Kele György kartárs emlékének megörökítése tárgyában. A nagykanizsai járásköri egylet indítványa a községi és körjegyzők szabadságának rendezése, a községi illetőségi törvény sürgős újra alkotása, a jegyzői nyugdíjügy módosítása, a törv. hat. pótdónak a községi költségvetésben leendő felvétele tárgyában. — A tapolcai járásköri egylet indítványa a községi költségvetésben leendő felvétele tárgyában. — A perlati járásköri egylet indítványa a jegyzői nyugdíj szabályzat módosítása iránt. — Az alsólendvai járásköri egylet indítványa az anyakvi kivonati díjak hovatfordításáról egységes szabályrendelet alkotása iránt. Besnyák Lajos muraszerdahelyi körjegyző indítványa a jegyzői nyugdíjszabályzat módosítása iránt. — Jandók Viktor községi jegyző (Falubattyán Fehérmegye) indítványa a jegyzők és segédjegyzők fizetésének rendezése tárgyában. Zalavármegyei alispáni havatalának leirata (a törvényhatósági pótdón és utadóról az állami adók mintájára az adóhivatalok által leírasi és előírasi jegyzék kiadása iránt) javaslat előterjesztése tárgyában. — Nyugdíjazás és elhalálozás következtében beállott választmányi tag, és tisztii állások betöltése. — Közigazgatási szakkérdések felvetése. — Indítványok tárgyalása. — Az országos jegyzői közgyűlés képviselőinek megválasztása. — A jövő közgyűlés helyének meghatározása.

**Az aratás.** Zavartalanul folyik a munka az egész vármegyében. A munkások körében mozgalom alig volt észlelhető. Itt ott fordult csak elő békétlenkedés, de az mindig elszigetelve maradt. Ugy látszik, a lelkiismeretlen igazítás teljesen elvesztette a talajt s a józan munkásság bizalma megrendült a népboldogítók hagug igéreteiben. Ami a termést illeti, vármegyeszerte

gyenge közepes. Mennyiségben messze mögötte maradunk a tavalyi eredménynek s a minőség ellen is sok a kifogás. A nagy hőség hátrányosan befolyásolta a minőséget. De vármegyénkre még nem a gabona termés rosszul sikerülte a legnagyobb csapás. Sokkal jobban sujtja a gazdákat a takarmányhiány, amely a szarvasmarhák árát lenyomta. A szénatermés majdnem mindenütt kevés volt s a mesterséges takarmány nem sikerült. A múlt heti esőzés javította ugyan a helyzetet, de a takarmányneműekben eddig szenvedett veszteség pótolhatatlan.

**Köszönetnyilvánítás.** A zalaegerszegi munkásegylet arató multságára Páslek Lajos ur utólagosan 5 K-t küldött, melyért köszönetét nyilvánítja, — az elnökség.

**Az iparosok nyári multságja.** A zalaegerszegi ipartestület és iparos ifjuság önképző egylete augusztus 4-én, kedvezőtlen idő esetén 11-én nyári multságot rendez. A m. kir. pénzügyminisztérium megengedte, hogy ez alkalommal tárgyszerajtékat rendezessék. A közönséget kéri a rendezőség, hogy a sorsjáték céljaira kisorsolandó tárgyakat ajándékoznai s azokat az ipartestülethez juttatni sziveskedjék.

**Anyakönyvi kinevezések.** A tótszentmártoni anyakönyvi kerületbe anyakönyvezető helyettesé Typrótyi Lázár segédjegyző, a draskovecibe Pücker József, a letenyéibe Schultz János, a szentpéteruriba pedig Országh József kinevezetett.

**Kanizsavármegye.** Vármegyénk legnagyobb városában annyi az ambíció, hogy egyszerre önálló törvényhatósággá, külön választókerületté és vármegyei székhellyé akar fejlődni. A bizottságok már régóta működnek s végre elkészült a memorandum is, amelyet természetesen deputáció visz a kormányhoz. — Nagykanizsa város törekvései érthetők és méltánylandók is. Mert el kell ismernünk, hogy Dunántul déli részének ez a természetes forgalmi gócpontja s ebben segítségére van előnyös vasuti összeköttetése is. Mi azonban azt hisszük, hogy ha az önálló törvényhatóságra való törekvés sikerülne, ezt Nagykanizsa város bánja meg legjobban. Mert drága parádé az nagyon. Ha pedig külön választókerület lenne Nagykanizsából, ezt Zichy Aladár gróf ur ökegyelmessége bánhatná meg abban az időben, amikor már nem lesz miniszter. Mert amíg tagja lesz a kormánynak, addig megválasztják képviselőnek, diszpolgárnak és deputáció vezetőnek, de azután bajosan. Mert tudvalevőleg Nagykanizsán sok ugyan a kormánypartii, akik közül azonban kevés a néppárt hive. Kanizsa vármegye pedig aligha lesz valaha valamikor Magyarország térképén. A közigazgatás így is nagyon drága s a történelmi kereteket nem bontják meg csak azért, hogy még drágább legyen s hogy Nagykanizsán is lakják legalább egy főispán. Mert ha Kanizsa megyére ráadásul Nagykanizsa város önálló törvényhatóság lenne, esetleg két főispán is székelhetne jelenleg még Zalavármegyébe kebelezett szép városunkban. És miért ne volna ez lehetséges? Hiszen miniszter vezeti a deputációt s a kormány csupa kollegiális szivességből is teljesítheti ezt a kis kérelmet.

**Lelkeszek és tanítók borkezelési tanfolyama.** Mint lapunk egyik korábbi számában közöltük, a földművelésügyi miniszter ur papok és tanítók számára a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam helyiségeiben e nyáron 2 hétre terjedő tanfolyamot rendez, az okszerű borkezelésre vonatkozó ismeretek és gyakorlati jártasságok elsajátítása és terjesztése céljából. A tanfolyamra 20—20 hallgató vétetik fel azok közül, kik e téren már idáig is figyelemre méltó működést fejtettek ki. Most közölhetjük, hogy vármegyénk területéről e tanfolyamok elsejére Békefi Elek zalakoppányi igazgató tanfőt és járási faiskola felügyelőt, a szőlő rekonstrukció régi bajnokát hívta meg a miniszter ur.

**Áthelyezett körjegyzőség.** Az alsólendvaki körjegyzőség s anyakönyvi kerület székhelye folyó hó 10-ével véglegesen Gyertyános községbe helyeztetett át.

**Hatalmas pofon.** Salomvárról írják, hogy a múlt vasárnap egy kedélyesen mulató társaságban olyan hatalmas pofon esattant el, amely agyarázkódást okozott. Simon Kálmán adta a pofont Novák Józsefnek, akivel valami rosszul sikerült tréfa felett összeszólkalkozott. Novák azonnal összeesett.

**A nagykanizsaiak a husdrágaság ellen.** Nagykanizsáról írják, hogy a közönség valóságos zsarolásnak van kitéve a mészárosok részéről. Az árakat, dacára a marhaárak esésének, nem mérséklék. A közönség körében tehát mozgalom indult meg, hogy kérvénnyel forduljanak az alispánhoz, kérve a türehtetlen állapot megszüntetését. A városi hatóságot azzal vádolják, hogy teljesen közönyösen nézte a mészárosok garázdálkodását s ezért fordulnak közvetlenül az alispánhoz.

**Elgázolás.** Breiner Izidor 9 éves tanuló a Wlassics-utcából kijöve, át akart haladni a Kazinczy-téren a »Korona« vendéglő sorára. A mint az utca közepére ért, szembe hajtott vele Czizol József gógnámalomi kocsis. Éppen akkor nagy szélvész dühöngött, az utca porát házmagasságnyra felkorbácsolta és sem a gyerek a kocsit, sem a kocsis a fiut nem láthatta; így történt, hogy ez a kocsi alá került, mely keresztül is hajtott rajta. A járókelők szedték föl a megijedt fiut, átadták a főtéren cirkáló rendőrnek, ez elvezette dr. Hary István kir. tanácsos megyei tisztii főorvoshoz, aki a fiun egy jelentéktelen bórhorzsoláson kívül más sérülést nem talált.

**Elragadták a lovak.** Horváth Ferenc dénesfalakhegyi lakos gazdaember deszkáért jött be a városba. Itt egyik fakereskedőnél meg is rakodott s hazafelé tartott. A mint a Batthyány utcába ért, fiatal lovai a gazda esőernyőjétől és a közéjük csuszott deszkáktól megijedtek és örült sebességgel kezdtek rohani. A kocsi zörgése jobban megvadtotta a lovakat és már az a veszély fenyegette Horvátot, hogy kocsijával az utmelléki árokba dől s a legnagyobb szerencsétlenség történhetik, mikor az utolsó pillanatban Korchmáros Jenő és Galambos Géza városi tisztviselők a veszélyben forgó ember segítségére siettek, a lovakat megállították úgy, hogy az léckerítés egy részének feláldozásán kívül más baj nem történt.

**Tejvizsgálat.** A mindennapi élelmickek közt alig van egy is, a melyet annyira hamisítanak, mint a tej. Napról napra rosszabbat, élvezhetetlenebbet szállítanak az ugynevezett »tejesek« s hiába panaszkodott eddig a közönség, orvoslást nem talált sehol. A piaera szállított tej se jobb. Sőt talán rosszabb annál, a mit az uradalmak küldenek a városba. Nem mintha vízzel vegyitnék, hanem mert az esti tej javarészt letölözik odahaza és csak a savósát küldik a városi népnek. De a tejesek mást is megeselekesznek. Korán reggel összevásárolják a tejet a piacon s azt adják el rendes vevőknek. Hogy az így összekevert, különféle tej nem lehet jó, könnyen érthető. Mult pénteken végre megmozdult a rendőrség, megvizsgálta a tejesek által beszállított tejet és 280 litert kiöntetett. Most még a piacon kellene egy kis razzitát tartani. Meg kellene vizsgálni a vaját és turót is és könyörtelenül megbüntetni a hamisítókat. — Érdekes a dologban az, hogy a megsemitett tej legnagyobb része nagyobb birtokokról származott s valószínűleg a tejesek manipulációja folytán romlott meg.

**Jóváhagyott alapszabály.** A nagykanizsai építőiparosok egyesületének alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyási záradékkal ellátta.

**Megszűnt állati betegségek.** Zalaegerszegen a lovak között szórványosan fellépett rühkór betegségek megszűnt.

**Kőműves sztrájk.** Különös ok adott alkalmat arra, hogy kőműveseink egy része sztrájkba lépjen. A Deutsch féle háznál dolgozó kőműveseket mult esütörtökön meglátogatta a munkaadó Morandini Tamás építész. Nagy bámulatára azt tapasztalta, hogy a kőműveseknek egy része, mintegy 5—6 ember, egy csoportban áll s beszélget. Munkaidő lévén, megütközött ezen a munkaadó s rászólt a kőművesekre, hogy dolgozzanak, ne lopják a napot. Ezt a kijelentést zokon vették a kőművesek s egyik társuk nagyhangon igazgatójára összeálltak valamennyien és elhatározták, hogy mindaddig nem dolgoznak, a mig Morandini az általa használt és szerintök sértő kifejezéseket vissza nem vonja. A munkások tényleg nem dolgoznak; két épületnél szünetel a munka és ennek csak a kőművesek látják a kárát. Mert az elmulasztott munkadíjat többé nem szerezhetik meg, az elveszett; pedig minden koronáért kár, a mit ilyen módon elveszitenek.

**Hamis pénz.** A gelsei bucsun történt mult vasárnap, hogy egy külmáni legény beállított a

szövetkezeti boltba és egy 100 koronásnak felváltását kérte. Az üzletvezető már kezdte az aprópénz olvasását, mikor a körülállók észrevették, hogy a felváltatni szándékolt 100 koronás jegy nem valódi. Fgyelmeztették erre az üzletvezetőt, a ki azután körülményesen megnézte azt és kitünt, hogy egy pénzváltó bank által kibocsátott reklámlap, a melynek egyik oldalára a százkoronás alakja van lenyomatva. A csendőrök kérdőre vonták a legényt ki azzal védekezett, hogy a pénzt a kilimáni földesurtól kapta, utóbb azonban azt mondta hogy találta és nem volt tudomása arról, hogy az reklámcedula és nem pénz. A furlangos legényt a csendőrök elkisérték.

**Halálos cseresznyeszedés.** Szanati Károlyné esebii lakós Vilma nevű felnőtt leányával kiment a hegyre cseresznyét szedni. Miatatt az asszony a földre bullott cseresznyét szedte föl, a leány a fára mászott s egyik ágról a másikra kuszott, miközben a fa egyik ága letört s a leány olyan szerencsétlenül esett le, hogy egy szőlőkaró a hasába furdott és még ott a helyszínén anyja karjai közt meghalt. — Ugyancsak szerencsétlenül járt Szabó János nemesebükki gazdaember cseresznyeszedés közben. Ezalatt is letört a fának egyik ága és Szabó a földre esett, miközben súlyos sérüléseket szenvedett. Hazaszállították, ahol rövid idő múlva meghalt.

**A levélkézbesítés megkönnyítése.** A városi levélhordók szolgálata rendkívül terhes. Naponkint többször hidegben, melegben végig kell járniok a várost s az emeletes házakban rengeteg lépcsőt járni. Most mozgalom indult meg, hogy a több emeletes bérházak lakói címére érkező levelek számára a kapuk alatt levélgyűjtő szekrények alkalmaztassanak. Zalaegerszegen nem nagy aktualitással bír ez a kérdés, mert alig van több emeletes bérház a városban.

**Méltó pár.** Egy falusi legény régóta esalagatta szive választottját, Jandi Rozáliát, hogy szökjenek el együtt a városra szolgálni, mert otthon nem tudtak zavartalanul szerelmüknek élni. A leány végre beleegyezett a szökésbe. Magával hozta 30 K megtakarított pénzét. A pároska vidáman folytatta az utját Zalaegerszeg felé. Minden korezmába betértek s mire Nekeresdig értek, alaposan el voltak ázva. Betértek az ákácósba pihenni. A leány hamarosan elaludt. A legény felhasználta az alkalmat, kivette a szeretője kendőjéből a kis pénzt, beletette a saját erszényébe s maga is elszunnyadt. Később felébredt a leányzó s észrevelte a lopást. Belenyult tehát szerelmese zsebébe, kivette a bugyellárist, amelyben most már összesen 70 K volt s azzal el is lépett. A legény a városban talált rá s miután alaposan elverte s a pénzét visszaszerelte, kibékülve tértek be egy kis vigasztalóra valamelyik korezmába.

**Időjárás.** A mult hét végre meghozta a sóvárogva várt esőt. A vármegye legnagyobb részében bő esapadék volt. Itt ott jégeső is járt, de nagyobb kárt nem jeleztek. A hőség megszűnt, sőt az idő esőtörtökön és pénteken szokatlanul hűvökre fordult. Északi szél fújt s erős felhőzet mutatkozott.

Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy hátralekös előfizetési díjaikat a kiadóhivatalnak beküldeni sziveskedjenek. A hátralek összegét levélben közöljük s kérjük az ahoz mellékelt postautalvány szives felhasználását.

## Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főirjegyzékemet. 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkell, ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüstárak, hangszerek, acél- és bőrárak stb.-ről eredeti gyári árban.



Nikkel remontoir óra . . . . . K 3—  
System Roskopf patent óra . . . . . K 4—  
Svájci eredeti system Roskopf patent K 5.—  
Bejegy. „Sas Roskopf” nikkell rem. K 7.—  
Ezüst remontoir óra „Glória” művel K 8 40  
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 11 50  
Ébresztőóra K 2 90. Konyhaóra . . . . . K 3—  
Schwarzwaldi óra K 2 80. K. kukóra K 8 50  
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás.  
Nincsen kockázat! Becserelés megengedve,  
vagy a pénz vissza!

Első óragyár Brűx.

**KONRAD JÁNOS**

cs. és kir. udvari szállító  
BRŪX, 1352 szám. (Csehoraszág.)

**Villámütés.** Zalaszentlászló községben e hó 9-én reggel az átvonuló zivatar alkalmával egy házba a villám beütött és az egész ház elhmvadt. Emberéletben kár nem esett. — Egervölgy fölött hatalmas vihar vonult át a minap, mely nagy károkat okozott. A községben egy helyütt lecsapott és egy leányt agyonsújtott. Nagyhegyen Bauer Dávid korezmáros házát gyújtotta föl, mely a gazdasági épületekkel együtt földig leégett. Szerencsére, a házbellek közül senki sem sérült meg, pedig a villámesapás idején többen tartózkodtak a házban.

Piaczi áraink a legutolsó hetvasárnap 100 kilogrammonkint

	minőség szerinti	Kor. tól	Kor. ig
búza		20.—	—.—
rozsa		16.—	—.—
árpa		16.—	—.—
zab		16 50	—.—
kukorica		14 50	—.—

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.

Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

## Árverési hirdetmény.

A csabrendeki közbirtokosság tulajdonát képező, a csabrendeki 43. sz. tjkvben 563. hrsz. alatt felvett, a község közép-pontján levő nagy forgalmu

### emeletes szálló vendéglő

a megfelelő pince, istálló, kocsiszin és egyéb mellékhelyiségekkel 16000 korona kikiáltási áron felül, 2927. hrsz. alatti ugynevezett mészáros rét és szántóföld, a 391. hrsz. alatti ugynevezett mélygáti ház az 1907. évi augusztus hó 8-ik napján reggeli 9 órakor Csabrendek község házában tartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

A részletes feltételek Csabrendeken a község házában a közbirtokosság gondnokai Barcza László és Gombai Gyula uraknál, mégis alulirotnál Sümegen a délelőtti órákban megtekinthetők.

**Barkóczy Károly**

ügyvéd, mint a közbirtokosság megbízottja.

## Birtok

sürgősen kerestetik

bérbe vagy megvételre.

Ajánlatokat a birtok részletes leírásával a kiadóhivatal továbbít.

## Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göres és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a **szabd. hattyu gyógyszerár** által Majna Frankfurt.

## Gőzgép

12-es HP compound (iker) teljes jókarban **eladó.**

Ján Ferenc Zalaegerszeg.



## STOCK-COGNAC MEDICINAL.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.

Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

**CAMIS és STOCK**

pároló telepe

**FIUME.**

Kapható gyógyszerárakban és

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

**SATTLER JÓZSEF** Nagykanizsán.

## Idős és ifju embereknek

ajánlatos dr Müllernek több bővített kiadásban megjelent, a **megzavart ideg** és nemi rendszerről, valamint ennek radikális gyógmódjáról írt művét okulásul elolvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyekben való beküldése ellen borítékban megküldi:

**Curt Röber, Braunschweig.**

## Kőbányai Polgári Serfőző R. T.

Van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy **Zalaegerszeg és vidéke** részére

**Fürst és Társa** uraknál Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz.

sörfőraktárt létesítettünk, akiknél söreink úgy eredeti hordókban, (valamint eredeti gondosan és szakszerűen töltött palackokban) mindenkor friss minőségben kaphatók. Sziveskedjék tehát rendeléseivel nevezett képviselőnkhez fordulni.

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 1896. évi **Ezredéves Országos Kiállítás**on az összes versenyző sörfőzdek közül mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a „Diszoklevelet” hasonlóképpen 1900. évben Párisban, 1904. évben Flórencben, 1905. évben Nápolyban és Palermóban, mindenütt a legnagyobb díjjal, a **Grand Prix**-vel lettünk kitüntetve; jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy sörforgalmát nagyban emelni fogja azáltal, ha jövőben a mi söreink árusításával foglalkozik.

Tisztelettel

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.

Sörneműek: Polgár-, Király-, Márciusi-, Kiviteli Márciusi-, Szent István-, Kőbányai Barátmaláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sör.

A Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság sörét Zalaegerszegen kizárólag a „**Korona**” szállodában mérik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörünket, mint kiváló gyógsört ajánlják: dr Angyán, dr Elischer, dr Herczel, dr Kéty, dr Korányi, dr Laufenauer és dr Liebmann budapesti egyetemi tanár urak; továbbá: dr Glax tanár ur, cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers csász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, ó cs. és kir. fensége József főherceg udvari orvosa, Cirkvenica.

**HORVÁTH IMRE**

műlakatos és fegyverműves, varrógépek, kerékpárok, vadászfegyverek, forgópisztolyok és házi csengők kereskedése az „Arany kulcs”-hoz

**ZALAEGRSZEGEN.**

## A nagy közönség figyelmébe ajánlom dusan felszerelt raktáramat.

Vadászfegyverek, forgópisztolyok, új, eredeti Merkur kerékpárok, varrógépek, takaréktűzhelyek és ezekhez való mindennemű alkatrészek kaphatók.

Elvállalom kezesség mellett fegyverek szakszerű javítását, barnítását; készíték mindennemű diszműlakatos munkát, kapukat, sirrácokat stb.

### Nagy javító műhely.

**TAKÁCS-féle gyomorsó**

egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csak a

**BAROMFITINKTURA**

használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömörbajban szenvednek, azok használják a

**folyékony ecetszappant,**

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben, ára 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mátyás Király” gyógytár  
**CINKOTA** (Budapest mellett.)

549/v. 1907.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. 60. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró P. V. 173. sz. végzése által Vb. Kiss Károly csődügyében a csődleltár 21—36. tételei alatt összeirt butorokból álló összesen 269 koronára becsült ingóságoknak dr. László Pál ügyvéd csődtömegmondnok közbenjöttével nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszközésére 1907. évi július hó 20-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 60. tc. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

A elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 60. tc. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1907. évi július hó 11.

Lukács József kir. bir. végrehajtó.

**Goddam!**

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszem-szer.

**COOK & JOHNSON**  
amerikai szabadalmazott

**tyukszem-gyűrűi**

1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszerertárban, valamint orvosság- és drogériákban stb.

**Pénz!**

Jelzálogkölcsonöket 4%-ra közvetít, — drágább adóságokat konvertál a legelőnyösebb feltételek mellett és előleg nélkül.

Hitelforgalmi vállalat  
Zalaegerszeg, Csányi-utca 27. sz.

A Dr. G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

**FÜLOLAJ**

gyógyít időszakos süketiséget, fül-folyást, fül- és nagyothallást, még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 2 forintért a Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban.

A mai nagy drágaság mellett majdnem

**ingyen**

kaphatók az alábbi cikkek:

**amerikai és ideál cipők**

(fűzős és cugos, férfiak, nők és gyermekek számára).

**Sport cipők,**

sport ingek, színes és fehér férfi ingek, nyakkendők, nap- és esőernyők, női és gyermek kalapok és mindennemű divatcikkek

**özv. Breszler Mórné**

divatruházában és cipőraktárában  
Zalaegerszegen, Kazinczy-tér,  
Horváth Miklós-féle ház.

476/v. 1907. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMEY.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró P. V. 95. sz. végzése által Rózsás János végrehajtatójává Fábrián Vendel és neje ellen 33 K 30 f tőke, és járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt 1256 K-ra becsült lovak, szarvasmarhák és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Döbrétén leendő eszközésére 1907. évi július hó 19. napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi június hó 3.

Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

**Kovács üzlet.**

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy május hó 1-én Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 9. szám alatt

**kovács műhelyt**

nyitok.

Több nagy városban szerzett tapasztalataim s iparom hosszabb időn keresztül való gyakorlása képesítenek arra, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb kocsimunkát s a legkényesebb patkolásokat, valamint a rozsz patkolás miatt elromlott lábak helyreigazítását.

A patkolási tanfolyamot az állatorvosi akadémián végeztem.

Szíves pártfogást kér

**HORVÁTH JÓZSEF**  
kovács mester.

**DARUVÁR FÜRDŐ**

Szlavoniában a Dél-vasút állomása

**Vasas hőforrások és iszapfürdők**

34°—50 C.

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő-ültetvények. Márvány, porcellán, tükör és lápfürdők. Fango gyógykezelés és hidegvizkúra.

Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajnál, vérszegénységnél, csuzos és köszvényes bántalmaknál, valamint idegfájdalmaknál.

**Mérsékelt árak!**

Prospektussal szívesen szolgál

**a fürdőigazgatóság.**

**Requiny-féle**  
**RÓMAI VÉR-TISZTÍTÓ SZŐRŐ**  
páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnál. Vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.  
Nagy üveg 3 kor., 3 üveges 9 kor. utánvétellel küld:  
**REQUINY ATTILA** gyógyszerész, Budapest, VII., Küllő kerületi ut 24.  
A híres **RÁKÓCZI GYOMORKESE**RU egyedül készítője.  
Érdekes prospektus ingyen.

**KÉSMÁRKI**  
**LENVÁSZON**  
**DAMÁST-**  
árak csak akkor valódiak.  
**VILÁGI SZEPESÉGI**  
VED-  
LENY  
ECHT ZIPSER  
ha ezen védjeggyel vannak ellátva.

**LEOPOLD GYULA**  
VÉRZEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG  
gyógyítására a legbiztosabb készítmény a **KWIEGNER-féle**  
**TOKAJI CHINA-VASBOR.**  
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.  
Kis üveg ára 320 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszertárakban.  
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kalvin-ter.  
A legjobb órákat  
legszelídőbb és legdivatosabb ékszereket, úgy készpénzért, mint  
**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
szigorúan szabott árakon szállítja Magyarországra e nemben  
első és legnagyobb üzlete  
**BRAUSWETTER JÁNOS** kronométer  
SZEKEDEN.  
Árjegyzék 2000 téppel ingyen és bérmentve.

**TUDÓBAJOSOKNAK**  
és mindenkinek, aki köhö, rekedt,  
páratlan szolgálatot tesz a  
**Nalapi-féle hársfalevél-szörő**  
Mintafüvet 3 koronért küld  
**APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR**  
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 64.

**PLATSBERKVINOS**  
elismerett legolcsóbb, legszolidabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

A világot  
bámulatba ejti a  
**Hammond**  
írógép.  
Kizárólagos elárultók:  
**FARAGÓ TESTVÉREK**  
Budapest, V., Arany János-s. 8.  
Kérjen mindenki prospektust!

Szeplő, majfolt, pattanás, miteszer, ráncok  
eltűnnek az arcon a valódi  
angol  
szépségesszennel  
való bekenés által  
Egy üveg ára 2 korona.  
Hosszú ugorokszappan 1 II. puding 1-20 H.  
Főszékhely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész  
Bpest, Andrásy-ut 47.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?  
**SCHULLER FERENCZ**  
ujjonnan berendezett elsőrangú éttermeiben  
Budapest, VI., Andrásy-ut 30.  
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és  
pontos kiszolgálás van.

**BABYMIRA-CRÉM**  
legjobb szor kiütések, ótvár, ráncok,  
feldörzsölt és kipallott bőr gyógyítására.  
Egyedül készítő:  
**BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB**  
5 doboz ára bér. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.  
**A BREZDAI MOTORGYÁR**  
részvénytársaság  
benzin-, gáz-, szivó- és motorai és  
benzin lokomobílljai szakkörökben elis-  
mert legjobbak az összes gyártmányok között.  
Vezér-  
képvisele: **GELLÉRT IGNÁC és Tsa**  
Budapest, VI., Teréz-körut 41.  
Prospektus ingyen.

**KATZER** részv. társaság  
megóvó-intézete  
az első és legnagyobb  
1/2 millió részvény-  
tőke.  
Budapest, Ó-utca 42, 44 (sa-  
ját ház), 45, 46, és Új-utca 43.  
Katzér szörmeáról az egész világon el vannak  
terjedve és elsőrangúak.

**KISS**  
SZERENCSÉI  
**NAGY**  
VÁSÁROLJON  
**KISS-FÉLE**  
SZERENCSÉ SORSJÉNY  
**KISS-KAROLY-TÁRSASÁG**  
BUDAPEST, RÁKÓCZI-UTCA 11.

**Pacific**  
TOJÁS  
KÉSZÍTMÉNY  
tojás sárgája helyett  
használandó a sült és főzönd.  
**NAGY MEGTAKARITÁS.**  
Kapható minden főszorúzóban  
és drogeriában — Készítő:  
**STROBENTZ TESTVÉREK. R. T.**  
veggyészi gyára, BUDAPEST.

„Zsornai”-féle  
**NEPELEJTS** védjegyű  
férfi —  
nyakkendő,  
kitűnő  
magyar ipari  
**PARIS SZÁLLODA**  
Szállodás: Bimon Pál  
Budapest, VI., Váci-körut 25. sz.  
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kiszolgálás-  
sal és villanyvilágítással együtt. Fürdők,  
elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti  
megállóhely az összes pályaudvarok és  
buszok felé.

**Tüzifa eladás.**  
Bökk-, cser- és tölgyfa hasáb  
125—130 ctm. magas erdei ölek-  
ben kapható. Zalalövő közelében  
levő erdőben átvéve.  
Ugyanott 300 darab tölgyfa  
kertsas is kapható.  
Venni szándékozók forduljanak  
**HILMAYER ZSIGMOND-hoz**  
Zalalövőn.

**ÓVÁS!!**  
A régóta ki-  
tűnően bevált **GREENSILL-féle**  
**SZÁJVIZET**  
utánozzák! Amelyen e törv. védjegy nin-  
cesen, utasítsuk vissza.  
Kapható:  
minden gyógyszertárban,  
drogeriában és jobb  
illatszer-kereskedésben.

**GYOMORBETEGEKNEK,**  
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg ele-  
delek, vagy szabálytalan életmód folytán **gyomorbajban, gyomorkatharusban,**  
**gyomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban**  
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású **emésztési és vértisztító szert** ajánljuk, mely az  
**Ullrich Hubert-féle**  
növény bor.  
Kitűnő gyógyerejűnek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősíti az ember gyomorszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Ellárolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és határozottan működik az egészséges vérképződésre.  
Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás felhőgés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.  
Szorulás, köhikafájdalmak, szivverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnik.  
Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.  
A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmen, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János-háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatinéz, Marcali, Tapolea, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németújvár, Szentgotthárd, Óriszentpéter, Alsólendva, Muraszterdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádass, Vaspör, Szécs, Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztrice, Pinceze, Páka, Ujudvar, Nagy-rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyírad, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fűszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországon és az egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.  
**Utánzatoktól óvakodni kell**  
és csak  
**Ullrich Hubert-féle növ. bor**  
kérendő.  
A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bármely részébe.



Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházban.

**Görcs csillapító  
szélhajtó**

**H ó d o n y-  
csöppök**

1844 óta használatban levő étvágygerjesztő, emésztést elősegítő házszer.

— Egy üveg ára 1 K. —  
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f utánvét mellett) postán nem küldetik.

Beszerezhető:  
Bittner Gyula gyógyszerárában  
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

Több mint

**50 év óta sikerrel használtatik!**



Az eszéki  
**arckenőcs**  
és eszéki  
**SZALVATOR**

szappan  
eltávolítja a szeplőt,  
májfoltot és a bőr  
összes tisztátlan-  
ságát.

Valódi csakis a

**DIENES J. C.,**  
Salvator gyógytárából.

— Eszéken felsőváros —

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 f.  
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.  
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.  
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.

— Figyelmeztetés. —

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrésztől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. b. m. rendeletnek.  
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva és kéri a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

**Török József ur gyógyszerárában**  
VI. Király-utca 12. sz.

**A hölgyközönség figyelmébe.**

**Nagy alkalmi vétel.**

Leltár utáni kiselejtezett áruk, Batist, Delain, mosókelmék és ruhaszövetek mélyen leszállított áron.

**Maradékok félárban!**

Szives megtekintést kér

**Reisinger és Eisner divatáruháza.**

Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyű nyulször, manilla, florentini és szalma kalapokban, valamint férfi-  
ingek, lábravalók, gallér,  
kézelők, zsebken-  
dőkben.

**Kalapkirály**

**Zalaegerszege**  
a pénzügyi palota mellett.

Dus raktár:

kész női blousok, aljak,  
alsóruhák, kötények, vállfüzők  
és fehérneműekben. Pécsi keztyüraktár.

**Üzlet megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy **Zalaegerszege** Rákóczi-utca 30 sz. alatt, a Némethi bognár-féle házban **villanyerőre** berendezett

**gépjavító műhelyt**

nyitottam.

Elvállalok mindenféle gazdasági gépek, cséplők és gőzmozdonyok javítását, tengelyek leosztályozását, kutak javítását és felszerelését, valamint **henger rovátkolást** és **csiszolást**. Raktáron tartok legjobb Stiria-féle kerékpárokat, a a legolcsóbb árak mellett. Használt kerékpárok előnyösen becseréltetnek.

Bátor vagyok felemlíteni, hogy tapasztalataimat nagyobb városokban és legnagyobb gépgyárakban szereztem; ezek egyike a Nickolson-féle gépgyár Budapesten, továbbá a Hofherr és Schrantz-féle Bécsben, a Claiton Schutleworth-féle szintén Bécsben stb.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradok  
kiváló tisztelettel

**Fekete István.**